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令和２年第１回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                      

【第１日目：３月２日（月）】 

 １－①[長谷川秀徳議員] 

一 令和元年台風１５号等による住宅被害の被災者支援に関して 

 １ 生活再建に必要な住宅の応急修理を行う事業の依頼件数について 

   住宅の応急修理を行う事業の依頼件数を伺います。また、現時点での応急修理工事が終了し、

市が支払い終わった件数を伺います。 

 ２ 生活再建に必要な住宅の応急修理を行う事業の実施期間について 

   この事業の受付終了期限と修理終了期限を伺います。 

 ３ 生活再建に必要な住宅の応急修理を行う事業の申請手続きについて 

   申請手続きは、被災者が修理請負業者に見積りを依頼して、修理請負業者が市の様式にあっ

た見積書と内訳書・写真を市に郵送する方法です。修理請負業者からは、書類作成の説明もな

く分かりづらく手間がかかるとの声も聞かれます。今後このような事業の、申請手続きの簡易

化ができないか伺います。 

 ４ 生活再建に必要な住宅の応急修理を行う事業の支援漏れ対策について 

   支援事業を受けられるのに手続きができていない被災者の支援漏れ対策はありますか。 

二 被災者支援の窓口体制について 

 １ 今回の被災者は、罹災証明書と被災届出証明書の申請手続き時、住宅修理などの総合支援の

申請手続き時、解体・撤去の申請手続き時、市民税等減免申請手続き時と、４回以上も市役所

での説明を受けている方もいます。今後、一括申請とはいかなくても、効率のよい申請、周知

ができないものか伺います。 

 ２ 被災者支援の窓口を市役所だけではなく、各地区公民館単位で設置していただけたら、被災

者の負担も軽減されたのではないでしょうか。 

 

 

１－②[石井敏宏議員] 

一 新型コロナウイルス対策について 

 １ 新型コロナウイルスへの市としての対策について伺います。 

 ２ 新型コロナウイルスへの感染が疑われる場合、「個人としてどこに連絡すべきなのか」「どこ

で検査を受けるべきなのか」「どこで治療を受けるべきなのか」に関して、市がどのように案内

しているか伺います。 

３ 通常のインフルエンザの流行がどのような状況だと把握されているか伺います。 

二 台風シーズン前の災害復旧について 

１ 台風１５号クラスの災害が今夏も来る可能性は否定できません。台風シーズンの前に、公共

施設の修復、公の道路に倒れてきそうな木の伐採撤去、河川の氾濫対策など、できる限りの復

旧を進めるべきだと思いますが、市としての見解を伺います。 

２ 強烈な台風が来ると屋根を覆っているブルーシートは飛ばされ電線に絡まり、飛ばされた土

のうは他の家を破壊することになると想定できます。しかし、業者不足と被災者の家計状況に

よって、個人宅の修復の進捗がはかばかしくありません。市としての独自の対策があるのか伺

います。 

三 被災者の住まいについて 

１ 応急仮設住宅には何件くらいが入居されているのでしょうか。 
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２ 自宅避難者の生活は、雨漏り・カビ・隙間風・ブルーシートが風でバタバタする音などに悩

まされ、悪環境であると思いますが、健康面・資金面等の支援は行き届いているのでしょうか。 

四 沖ノ島の自然再生について 

   沖ノ島の木々が台風で倒れて、森林がスカスカの状態であり、このまま放置するとやぶになっ

てしまうと思いますが、自然を再生する方針について伺います。 

 

 

１－③[龍﨑 滋議員] 

一 ふるさと納税による高額な寄附金について 

 １ 寄附金の使途について市民の関心も高いが、市の考えを伺います。 

 ２ 市の活性化対策の資金とするならば、どのような施策が考えられるか。 

二 河川等の減災対策について 

 １ 昨年の災害状況から、河川等の要対策箇所は今後どの程度あるでしょうか。 

 ２ 今後の対策について、財源の確保など、課題と思われることを伺います。 

 ３ 緊急性や危険度による管理計画を立てる必要があるが現状を伺います。 

三 幼児教育・保育の無償化の評価とその課題について 

 １ 保育の質の向上を求める声があるが、改善などの取り組みを伺います。 

 ２ 事業者から処遇改善やスキルアップを求める声があるが、改善策を伺います。 

 

 

１－④[鈴木順子議員] 

一 令和２年度施政方針から市長の市政運営の基本的な方向性について、まちづくりへの思いとし

て、地域公共交通の充実、医療・福祉等のまちづくりについて伺います。 

 １ 地域公共交通の充実への取り組みの詳細と高齢者や障がい者など社会的弱者への対応をどう

生かしていくのか伺います。 

 ２ 地域での支え合いの再構築をどうして進めようとしているか伺います。 

 ３ 医療のまちづくりとは何か、具体的に伺います。 

 ４ 市と社会福祉協議会を中心とした地域包括支援センターのまちづくりの取り組みがどう進ん

でいるか伺います。 

 ５ 高齢者、障がい者等社会的弱者の方々の集いの場（シェア金沢）に学ぶことは考えられない

か伺います。 

二 館山若潮マラソン大会を業務委託したが、地元の土地を知らない人に対応できたか伺います。 

 

 

１－⑤[森 正一議員] 

一 第三中学校校舎の建て替えと安全対策、第三中学校生徒の移動、第二中学校と第三中学校の統

合等について 

１ 実施設計に関して防衛省に対して行っている補助金申請のその後の経過について説明をお願

いします。 

２ 防衛補助がかなわなかった場合でも建て替えと統合の方針に変わりはないということでした

が、その場合の財源内訳はどのようになるのでしょうか。 

３ 新校舎の実施設計が当初予算に盛り込まれていますが、実施設計から新校舎完成までの最短

スケジュールはどうなっているのでしょうか。 

４ 台風により被害を受けた第三中学校校舎における、雨漏りやカビの現状と生徒や教職員の健
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康状態、また校舎の外壁の劣化の状況について説明をお願いします。 

５ 緊急事態にはいつでも第三中学校生が第二中学校校舎に移動できるよう、第二中学校校舎内

の教室を整備しましたが、そのような事態に備えた対応の検討や準備はどのようになっている

のでしょうか。 

６ 第二中学校と第三中学校の統合を第一のステップとして、第一中学校や房南中学校の統廃合

についても検討を始める時ではないかと思いますがいかがでしょうか。 

二 今後の経済・観光施策について 

１ 自然豊かな館山市においては観光と経済発展を切り離して考えることはできません。昨年の

台風１５・１９号等により、館山市の観光資源や観光客をもてなすための食材を提供する農水

産業が甚大な被害を受け、観光産業とこれに伴う地域経済は危機的状況にあります。館山市の

観光・経済を復活させ、さらに発展させるための施策について、どのように考えているのか説

明をお願いします。 

２ 前澤氏から頂いた２０億円のふるさと納税に関しては、観光振興のために使って欲しいとの

ことであると伺っていますが、その使い道として前澤氏からは具体的な意向は伝えられている

のでしょうか。また、どのような使途をお考えでしょうか。 

３ 館山市の観光の目玉であり館山市民の宝物でもある沖ノ島の再生について、台風被害以降の

沖ノ島（海中の状況も含めて）の現状、市やＮＰＯ団体等の各種団体の対応状況、及び今後の

市としての対応について説明をお願いします。 

４ 市内の高等学校の卒業生を館山市の観光プロモーターとして活躍してもらえるよう、館山市

のすばらしさをアピールできるようなツールを卒業記念品として配布してはいかがでしょうか。 

５ 館山市が標榜しているスポーツ観光をさらに推進するためには、より多くの来訪者を迎える

ための施設や道路環境の整備等の様々な課題があると思いますが、今後の方向性についてどの

ようにお考えでしょうか。 

６ 移住者の中には、様々なスキルや人脈をお持ちの方々がいます。このような方々に館山の魅

力をピーアールしていただき、さらなる来訪者の増加と移住促進を推進すべきだと思いますが、

現状と今後の対応についてお伺いします。 

三 新型コロナウイルスの感染に対する館山市独自の対策と今季の季節性インフルエンザの流行の

分析についてお伺いします。 

 

 

１－⑥[望月 昇議員] 

一 二中三中の統合問題について 

 １ 統合に向けた準備の進捗状況を伺います。 

 ２ 二中にある市営市民体育館の耐震等について伺います。 

二 ＪＲ館山駅東口の整備について 

 １ エリアリノベーションの取り組みの中で東口再生に向けてどのような方向性が出たのか伺い

ます。 

２ 東口の駐輪場の管理、整備について伺います。 

三 都市公園を中心とした指定管理について 

 １ 指定管理した現状の評判や今後のあり方について伺います。 

 ２ 職員の労力の変化について伺います。 

四 第４０回館山若潮マラソン大会について 

 １ 参加人数の変化と今後の見通しについて伺います。 

 ２ 第４０回大会で災害復興、市制施行８０周年、東京オリンピック・パラリンピック等を運営
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方法にどのように反映させたか。 

 ３ 職員の負担軽減をするために業務委託をしたか。その成果、また収支状況がどのように変化

したのか伺います。 

 

【第２日目：３月３日（火）】 

２－①[石井敬之議員] 

一 地域高規格道路「館山・鴨川道路」整備促進について 

 １ 地域高規格道路「館山・鴨川道路」整備促進期成同盟会は現在どのような活動を行っている

のですか。 

 ２ 「館山・鴨川道路」の整備計画路線は、今どのように指定されているのですか。 

二 昨年の台風１５号、１９号等の被災に対し、今後の復興に向けての支援について 

  農業従事者への令和２年１月以降の新たな支援はありますか。 

三 先日、エリアリノベーションの手法による館山駅東口地区の再生に向けて、調査結果がまとま

ったとの新聞報道がされました。 

 １ 館山駅東口地区とは、どこまでのエリアをさしているのですか。 

 ２ 館山市として、このことにどのように関わっていくのですか。 

 

 

２－②[榎本祐三議員] 

一 昨年の台風１５号等の災害からの教訓と対応に関して                      

１ 平素からの備えについて 

  防災訓練の充実、防災マニュアル等の整備をはじめとして、平素から取り組んでおくものが

明らかになったと思うが、どのように考えておられるか。 

２ 直面する危機への対応について 

  情報収集体制の確保や避難勧告、指示の発令等に関する教訓が明らかになったと思うが、ど

のように考えておられるか。 

 ３ 復旧・復興への対応について 

   自衛隊をはじめとする他機関や災害ボランティア等の活用及び災害ごみの処理の対応等、多

くの教訓に対してどのように考えておられるか。 

二 台風被害に対する義援金とふるさと納税の使い道に関して 

 １ このたびの台風被害に対する義援金とふるさと納税の総額は、前澤氏以外ではどれくらいあ

ったのか。 

 ２ この使途計画はどのようになっているのか。また、館山市民に対する広報（報告）はされる

のか。 

三 前澤友作氏からのふるさと納税２０億円に関して 

  「観光振興に関する事業へ」とのことであったが、前澤氏の意向に沿った有効な活用はどのよ

うに考えておられるか。 

四 令和２年度の施政方針に関して 

 １ 館山市が目指す「サテライト型コンパクトシティ」とは、具体的にはどのようなものなのか。 

 ２ モザイクタウンを目指しておられるが、このような街の実現のためには、具体的にはどのよ

うな取り組みをされるのか。 
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                  ２－③[鈴木ひとみ議員] 

一 自主防災会について 

１ 市内の自主防災会の数、市全体での組織率、市の補助制度を使って防災用品を購入し、備え

ている割合を伺う。 

２ 災害時、自主防災会がどのように動くべきと考え指示をしているか、また、日ごろの訓練に

ついて伺う。 

二 津波対策について 

１ 館山市防災マップの凡例で、指定避難場所、指定津波一時避難場所、地区の一時避難場所、

地区の津波一時避難場所とあるが、これらの区別とそれぞれの場所に表示がされているかを伺

う。 

２ 津波一時避難場所について、どれくらいの大きさの津波を想定して安全な場所だと考えてい

るのか、市街地住民の避難をどう考えているのかを伺う。 

３ 館山市役所は大地震及び津波の際、防災拠点となるよう備えができているのかを伺う。 

三 停電対策について 

 １ 停電を防ぐため、東京電力に電線を切るおそれのある樹木の剪定、伐採を要求しているのか

を伺う。 

 ２ 市所有地を利用した太陽光発電に関して、災害時に近隣で電気を利用できるよう契約できな

いかを伺う。 

 ３ 停電時、避難所の電源をどう確保するかを伺う。 

四 損壊した道路、河川の補修と水害、土砂崩れへの対策について 

 １ 昨年の台風、大雨で損壊した道路、河川の補修の進捗状況と今後の見通しを伺う。 

 ２ 土砂崩れを起こした斜面の補修、倒木の処理をどのようにしていくのかを伺う。 

 

 

２－④[秋山光章議員] 

一 ふるさと納税について 

１ ２０億円と多額のふるさと納税を頂いた時、市長はどのように感じたか。 

２ 前澤氏のコメントには「館山市は地域資源が豊富で高いポテンシャルがある。地域活性化に

向け応援したい」とあるが、館山市の高いポテンシャルとは何か。 

３ 施政方針には、台風災害支援の寄附額は約６０００件、約１億５０００万円とあるが、どの

ように活用したか教えてください。 

 

 

２－⑤[室 厚美議員] 

一 給食センターの被災からみる子供の貧困について 

  子供の貧困について現状をどのように把握しているか伺います。 

二 行政におけるＬＧＢＴ等の性的マイノリティへの配慮・支援について 

  最近の全国的な傾向と館山市の取り組みを伺います。 

三 館山市にとって社会福祉協議会はどのような存在、位置づけなのか伺います。 
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 ２－⑥[瀬能孝夫議員] 

一 風疹対策について 

抗体検査と予防接種の実施状況、及びその推進について伺います。 

二 災害対応について 

 １ 停電時の信号機を稼働させる電源付加装置の設置について、県への対応を伺います。 

 ２ 無電柱化について伺います。 

 ３ 市の災害備蓄品として液体ミルクの導入について伺います。 

 ４ 支援物資の集積所として活用できる大型エアーテントの導入について伺います。 

 ５ 地区防災計画の策定と推進について伺います。 

三 避難所運営の充実に向けた取り組みについて 

１ 避難所の開設、運営の円滑化に資する開設キットの導入についてお伺いします。 

 ２ 学校体育館へのスポットクーラーの設置について伺います。 

 ３ 段ボールベッドの導入について伺います。 

 ４ トイレの質と量の充実と、オストメイト用トイレの配備について伺います。 

 


